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Ruta de trabajo para eventuales reformas alEN PROCESO

Reglamento de Radio y Televisión en Materia Electoral 

En la segunda sesión ordinaria (19 de febrero) se informó sobre la notificación de las consultas a los distintos sujetos de la misma. Asimismo, se informó sobre la sistematización y análisis de las respuestas correspondientes, sobre lo cual se elaboraría un informe, para, posteriormente, realizar reuniones de trabajo donde se examinarán los resultados.

Al respecto, se informa que, si bien el término para recibir respuestas era el 28 de febrero del año en curso, se tenía un nivel de respuesta de 59% del total de concesionarios consultados, por lo cual, en virtud de haberse realizado la consulta a través del Sistema de Cuestionarios implementado por UNICOM; considerando la dificultad para adaptarse al funcionamiento del sistema, y con el fin de obtener un margen más amplio de respuestas, se amplió el plazo al 15 de marzo del año en curso. Con independencia de ese plazo, hasta el 20 de marzo de 2019, se han recibido respuestas por correo electrónico y por escrito, por lo que la Dirección Ejecutiva se encuentra en el análisis y sistematización de las mismas para la elaboración del informe correspondiente y poder programar las reuniones de trabajo previstas en la ruta de trabajo.

EN PROCESO

Peticiones del Partido Revolucionario Institucional

En la segunda sesión ordinaria se informó que continuaban en proceso de revisión y prueba diversas soluciones que se incorporarán al Sistema Electrónico de Recepción de Materiales; que se había realizado una actualización al mismo, y que el resto se atendería durante el primer semestre de este año.

En la misma sesión, la representación del PRI solicitó revisar en el mismo Sistema el hecho de que —cuando se pautan entidades para periodo ordinario—, si no se desactivan de manera manual, aparecen de manera automática las 32 entidades, de tal forma que en un acuse de transmisión aparecen entidades en proceso electoral, lo que da lugar a que esas entidades se puedan pautar doble en el sistema, es decir, pueden aparecer tanto en un acuse de pauta ordinaria como en un acuse de pauta de proceso electoral. Lo anterior, para evitar confusiones innecesarias que pudieran impactar eventualmente en las estrategias electorales de los partidos.

En seguimiento a las actividades pendientes, se informa que durante el mes de abril se presentarán en el ambiente de prueba las soluciones a los requerimientos para la revisión y validación, entre los cuales se encuentra: dejar de mostrar los materiales en lengua distinta al español en la clasificación de materiales, ajustes para modificar estrategias diferenciadas, eliminar en el apartado de consulta de estrategias las que no son enviadas y presentación de mejoras para el portal público.

Por último, respecto a lo solicitado por el Partido Revolucionario Institucional para que no se muestren en los acuses de las estrategias las entidades que están en proceso local, es importante señalar que, aunque aparezcan tanto en el módulo del sistema como en el acuse dichas entidades, el sistema no pauta doble; se estará analizando cómo atender este requerimiento a partir del segundo semestre de 2019 y presentar la propuesta respectiva.

Vistas a la Secretaría Ejecutiva porEN PROCESO

Incumplimientos al pautado

En la segunda sesión ordinaria se informó al Comité sobre las vistas presentadas ante la Secretaría Ejecutiva por ante los presuntos incumplimientos de los concesionarios Digicable y Megacable.

[bookmark: _GoBack]En seguimiento al estado que guarda el trámite de ambas vistas, se informa que mediante oficio INE/DEPPP/DE/DAGTJ/0919/2019 se dio vista al Secretario Ejecutivo sobre los incumplimientos de Megacable durante 2018, así como el mes de enero de 2019. Por otro lado, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DAGTJ/1099/2019 se dio vista al Secretario Ejecutivo sobre los incumplimientos de Digicable durante 2018. En cuanto se resuelvan ambos procedimientos se informará al Comité.

Convenio INE-SEGOBEN PROCESO


En la segunda sesión ordinaria se generó el compromiso de informar sobre los costos que representará el monitoreo de promocionales pautados por la Secretaría de Gobernación, conforme a los términos del convenio celebrado entre ésta y el Instituto Nacional Electoral.

Lo anterior, conforme la ejecución de las actividades derivadas de dicho instrumento determine la existencia de labores onerosas que exijan la gestión de recursos suficientes para atenderlas por parte del área técnica.

Al respecto, se informa que no se ha generado costo para el monitoreo de los promocionales de RTC.

Estatus de la emisora XEREDEN PROCESO


En la segunda sesión ordinaria se informó al Comité el envío de un oficio al Instituto Federal de Telecomunicaciones, con el objetivo de que éste informe sobre el status de la emisora concesionada para transmitir por la frecuencia 1110 KHz de amplitud modulada de la Ciudad de México, identificada como XERED, y que se estaba a la espera de la respuesta del IFT.

En torno al avance de dicho compromiso, se informa que aún no se cuenta con la respuesta por parte del Instituto Federal de Telecomunicaciones. El día 13 de marzo la Dirección Ejecutiva envió un alcance para solicitar nuevamente respuesta.

Incumplimientos al pautadoEN PROCESO


En la segunda sesión ordinaria se generó el compromiso de revisar el estatus de cumplimiento de las siguientes emisoras:

XHCTUR-TDT en Michoacán.
XHMMOFM, en Sonora.
XHVTV-TDT4, en Tamaulipas.
XHTV-TDT4, en Tamaulipas. 
XHCTTA-TDT en Tamaulipas
XHMCA-FM en Veracruz.

Sobre este particular, se adjunta nota informativa con los resultados del seguimiento de las emisoras.


Mapas de cobertura de nuevas emisorasEN PROCESO


En la segunda sesión ordinaria se presentó el Informe de actualización de Catálogo, de lo cual surgió el compromiso de informar cuántas de las nuevas emisoras que fueron incorporadas al Catálogo actualizado cuentan con mapa de cobertura.

Atendiendo a lo anterior, se informa a este Comité que de las nuevas estaciones presentadas en el informe del pasado 18 de febrero se cuenta la cobertura de los canales multiprogramados que es exactamente la misma que el canal de principal que ya se encuentra en el Catálogo. 

Respecto a las nuevas emisoras, la DEPPP cuenta con el mapa de cobertura de dos emisoras: la XEDGEP-AM de Durango y la XEFW-AM de Tamaulipas. La DPT se encuentra trabajando para incorporar los datos de cobertura en el Catálogo.

Respecto a las emisoras con las que no se cuenta con mapa de cobertura, el 8 de marzo la DEPPP envió un oficio al titular de la Unidad de Espectro Radioeléctrico del IFT para solicitar las áreas de servicio de las emisoras nuevas que se presentaron en el informe de la sesión ordinaria de febrero.


Monitoreo de noticiarios de PueblaEN PROCESO


En la cuarta sesión especial (18 de febrero) se generó el compromiso de informar sobre el costo del monitoreo de los noticiarios del Estado de Puebla, durante el proceso electoral local extraordinario en la entidad, una vez suscrito el convenio correspondiente con la Universidad Nacional Autónoma de México.

Sobre este particular, se informa que el monitoreo de espacios que difunden noticias en Puebla, asciende a $5,975,577.60.


Portal de internet del ComitéEN PROCESO


En la segunda sesión ordinaria se generó el compromiso de incorporar un vínculo electrónico en el apartado del Comité de Radio y Televisión en la intranet del Instituto Nacional Electoral —de acceso restringido—, que redirija la navegación al nuevo sitio del Comité en la página institucional de internet, de acceso público.

Sobre este particular, se adjunta nota informativa con los resultados del seguimiento de las emisoras.
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