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[bookmark: _GoBack]Ruta de trabajo para eventuales reformas alEN PROCESO

Reglamento de Radio y Televisión en Materia Electoral 

En la quinta sesión ordinaria (29 de mayo) se anunció la entrega de un informe relativo a la consulta para la reforma al Reglamento; informe que se circuló el 4 (mediante correo electrónico) y 6 de abril (de forma impresa).

Asimismo, se generó el compromiso de convocar a una reunión de trabajo para el análisis de los datos del informe.

Sobre este particular, se informa que la reunión de trabajo se llevará a cabo el 19 de junio.


Ajustes al sistema electrónico de recepciónEN PROCESO

de materiales

En la Tercera Sesión Ordinaria (28-marzo) se generó el compromiso de analizar la solución al requerimiento del Partido Revolucionario Institucional —para que no se muestren en los acuses de las estrategias las entidades que están en proceso local—, a partir del segundo semestre de 2019.

En la quinta sesión ordinaria (29-mayo) se informó al Comité que restaba por atender el requerimiento relacionado a "dejar de mostrar las estrategias no enviadas por los actores políticos" en el Sistema.

Respecto del avance en el cumplimiento de ambos compromisos, se informa que ya tienen atendidos los ajustes en el sistema, incluyendo “el dejar de mostrar las estrategias no enviadas por los actores políticos”, los cuales solo resta liberarlos en el ambiente productivo para dar inicio a su operación durante el mes de julio. 


Estatus de la emisora XEREDEN PROCESO


En la quinta sesión ordinaria se informó al Comité que se continuaba esperando respuesta por parte del Instituto Federal de Telecomunicaciones sobre el status de la emisora.

En relación con lo anterior, se informa que se continúa esperando la respuesta del oficio enviado a IFT. De una consulta al Registro Público de Concesiones el 17 de junio de 2019, la estación y la concesión se mantienen como vigente. 


Catálogo nacional de emisorasEN PROCESO


En la quinta sesión ordinaria se informó al Comité que la Secretaría Técnica trabajaba en la propuesta de modificaciones a la estructura del catálogo para presentarla en una reunión de trabajo.

En torno a dicho compromiso, se informa que la Dirección Ejecutiva tiene preparada una presentación para explicar a los integrantes del Comité los cambios propuestos. Se está en espera de agendar fecha para la presentación. 


Incumplimientos al pautadoEN PROCESO


En la quinta sesión ordinaria se generó el compromiso de que la Secretaría Técnica iniciaría la elaboración de un estudio sobre los casos de transmisión de promocionales fuera de horario y fuera de orden, con la finalidad de presentar un informe al Comité.

Al respecto, se informa que ya se iniciaron labores para generar el reporte desde el Sistema de Inteligencia Institucional (SII), sin embargo y dada la cantidad de información de registros, la Secretaría Técnica se encuentra realizando la carga y pruebas correspondientes. El informe se circulará a los miembros del Comité de Radio y Televisión en cuanto se haya concluido. 


Transmisión de debatesEN PROCESO


En la quinta sesión ordinaria se generó el compromiso de que la Secretaría Técnica presentaría un informe sobre la transmisión y retransmisión en distintas emisoras del debate de los candidatos a gobernador de Puebla durante el pasado proceso electoral local, así como un análisis sobre las transmisiones de los debates presidenciales durante el proceso electoral federal 2018-2019.

Sobre este particular, se está conformando la información solicitada para enviarla a los miembros del Comité de Radio y Televisión.
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