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Nota sobre la ruta para definir el intercambio de información con los OPLE

Relativo al monitoreo de programas de radio y televisión que difunden noticias y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 296, numeral 2; 297, 298 inciso d); 301, numerales 1 y 2 del Reglamento de Elecciones del Instituto Nacional Electoral, en caso de que un OPLE requiera que el Instituto le proporcione los testigos de grabación de los programas de radio y televisión que difundan noticias, previo a la aprobación del calendario y metodología, solicitará dicho apoyo a través de la Unidad Técnica de Vinculación con los Organismo Públicos Locales (UTVOPL).
[bookmark: _GoBack]Derivado de lo anterior, el Instituto Nacional Electoral lleva a cabo la celebración de Convenios Generales de Coordinación y Colaboración con los Organismos Públicos Locales Electorales (en lo sucesivo OPLE), en los cuales se precisan las actividades que corresponderán a cada autoridad, así como los requerimientos técnicos y operativos necesarios para la generación de testigos de grabación.

Las actividades precisadas sobre el Monitoreo de espacios que difunden noticias en los Convenios Generales de los procesos electorales concurrentes 2020-221, son las siguientes:

a) Con la finalidad de apoyar a OPLE para cumplir con el monitoreo de noticiarios, “EL INE” podrá proporcionar los testigos de noticiarios de las señales de radio y televisión que monitorean los Centros de Verificación y Monitoreo (CEVEM), conforme al catálogo que aprueben.

b) Para la generación de los testigos de grabación, la Vocalía Ejecutiva de las Junta Ejecutiva Local de “EL INE”, permitirá el acceso al sistema integral de verificación y monitoreo de los CEVEM ubicados en las juntas ejecutivas locales o distritales, al personal que para tal efecto designe OPLE. En caso de que en las juntas ejecutivas distritales y locales no cuenten con el personal y equipo tecnológico suficiente en los CEVEM, OPLE deberá proporcionarlos durante el tiempo de vigencia del convenio. La determinación de los recursos humanos, financieros y materiales estarán a cargo de OPLE. 

c) El catálogo de noticiarios de radio y televisión que apruebe OPLE deberá ser enviado a “EL INE” antes del inicio del monitoreo que realice, con el propósito de que pueda revisar los requerimientos técnicos y operativos necesarios para la generación de los testigos de grabación. 

d) La generación de los testigos de grabación de los noticiarios de radio y televisión se realizará en los días y horarios que se fijen de común acuerdo, mismos que serán respaldados en los medios electrónicos (Discos Duros Externos) que proporcione OPLE. 

e) Los testigos de grabación que correspondan a la transmisión de los noticiarios de radio y televisión precisados en el catálogo respectivo deberán de generarse en el CEVEM que monitorea la señal correspondiente y podrán contemplarse desde el inicio de la precampaña y hasta el día de la Jornada Electoral del Proceso Electoral Concurrente 2020-2021. 

f) El Supervisor de Monitoreo de la entidad, capacitará y coordinará al personal que asigne OPLE, para la generación de los testigos de grabación.

 g) Respecto a los reportes que OPLE elabore referente al monitoreo de los programas de radio y televisión incluidos en el catálogo aprobado, éstos deberán ser enviados a la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y Partidos Políticos de “EL INE” para su presentación ante el Comité de Radio y Televisión de “EL INE”. La entrega de estos reportes deberá realizarse de acuerdo con la periodicidad con la que sean elaborados. 

h) El Anexo Técnico contendrá el detalle de los requerimientos técnicos y operativos necesarios, acordados por “LAS PARTES”. 

Con la finalidad de combatir la desinformación y las noticias falsas en medios de comunicación tradicionales y digitales “OPLE” colaborará con “EL INE” para replicar en sus canales institucionales de comunicación información validada. Para lo anterior, se solicitará a “EL OPLE” designar a una persona que funja como enlace de comunicación con “EL INE”
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