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Reunión de trabajo sobre el cumplimiento al pautadoCONCLUIDO

en Coahuila e Hidalgo

En la cuarta sesión ordinaria (29 de septiembre) el Secretario Técnico planteó la posibilidad de que el Comité celebre una reunión de trabajo para abordar temas relacionados con el seguimiento a las emisoras con bajo cumplimiento en Coahuila e Hidalgo.

En la quinta sesión ordinaria (26 de octubre) la Secretaría Técnica circuló una nota con las emisoras que han presentado bajo cumplimiento desde la última sesión de trabajo a mediados de septiembre, respecto de la cual no se emitieron comentarios por parte de los integrantes del Comité.


Horarios de periodo ordinarioCONCLUIDO



En la quinta sesión ordinaria, el Comité aprobó el Acuerdo INE/ACRT/25/2020, por el que se determinan los horarios de transmisión de los promocionales de partidos políticos para el periodo ordinario.


Informe de monitoreo por fin de etapa de campañas enCONCLUIDO

los procesos electorales locales de Coahuila e Hidalgo

En la quinta sesión ordinaria se generó el compromiso de circular al Comité el Informe general de monitoreo de la etapa de campañas en Hidalgo y Coahuila.

En relación con lo anterior, se envían los dos informes concluyentes. (crt-6so-2020-11-25-p2-a1 y crt-6so-2020-11-25-p2-a2).


Implementación del Convenio con SEGOBCONCLUIDO



En la quinta sesión ordinaria la Secretaría Técnica informó al Comité que se estableció una comunicación con SEGOB para revisar dicho tema y se estaba a la espera de que dicha institución determinara si se realizará la adenda o firma de nuevo convenio.

En seguimiento a lo anterior, se informa que la Dirección de Tiempos Oficiales de Radio y Televisión comunicó que por el momento no están en condiciones de realizar una adenda al convenio.


Reprogramación de pautasEN PROCESO



En la quinta sesión ordinaria la Secretaría Técnica informó que en el mes de diciembre presentaría la propuesta para que las emisoras que acrediten que no es atribuible a ellas algún incumplimiento, tengan una alternativa de reprogramación que no derive en el inicio de un procedimiento.

En seguimiento a lo anterior se informa que la Dirección está trabajando en la propuesta.
Monitoreo de noticiarios 2021

Selección de la institución que realizaráEN PROCESO

el monitoreo de noticiarios en el PEF 2020-2021

En la quinta sesión ordinaria la Secretaría Técnica informó que una vez recibidas las propuestas de las instituciones interesadas en realizar el monitoreo, la Secretaria Ejecutiva presentará un informe al Comité sobre las propuestas técnico-económicas de las instituciones de educación superior con motivo de la convocatoria para realizar el monitoreo.

En la misma sesión, el Consejero Electoral Mtro. Martín Faz propuso difundir ampliamente la convocatoria en el sitio web del Instituto y en redes sociales, enviar oficios a las instituciones de educación superior, de manera que se potencie una amplia respuesta por parte de los organismos interesados.

Al respecto, se informa que el pasado 12 de noviembre del presente, la Secretaría Ejecutiva del INE, remitió a la Presidenta del Comité de Radio y Televisión el informe sobre en análisis de las propuestas recibidas de las instituciones interesadas en participar en el monitoreo de programas de radio y televisión que difundan noticias.

Con respecto a la convocatoria se informa que fue publicada del 29 de octubre al 8 de noviembre en la página principal del portal del INE, en el apartado de “Lo más destacado”. Asimismo, por parte de la Secretaria Ejecutiva del Institutito se consultó mediante oficio a 17 Instituciones de Educación Superior sobre su interés en participar en el monitoreo de trasmisiones de programas de radio y televisión que difunden noticias. El criterio de selección de las Instituciones se basó en los resultados de los rankings de América Economía Intelligence y el Quacquarelli Symonds 2020 (México), y que dentro de su oferta académica contaran con la Licenciatura en Ciencias de la Comunicación o afín. Cabe destacar, que a diferencia del proceso electoral 2017-2018 donde se remitió la convocatoria a 12 Instituciones, en ésta ocasión se aumentó a 17, con base en las 20 universidades mejor calificadas.

Monitoreo de noticiarios en los PEL 2020-2021EN PROCESO



En la quinta sesión ordinaria la Secretaría Técnica informó que conforme a lo señalado en el resolutivo NOVENO del Acuerdo INE/CG295/2020, una vez que se cuente con la Institución de Educación Superior que realizará el monitoreo, se analizará la posibilidad de monitorear las campañas locales. El resultado de este análisis se presentará a los miembros de Comité de Radio y Televisión.

En la misma sesión, la Consejera Electoral, Mtra. Dania Ravel requirió se le informara si el INE podría realizar un ajuste presupuestal para llevar a cabo un monitoreo a nivel local, y solicitó se informara sobre la ruta para definir el intercambio de información con los OPLE que sí tienen el deber legal de realizar monitoreo a nivel local; mecanismo en el que deberían participar la Unidad Técnica de Vinculación y la Comisión respectiva.

Por su parte, el Consejero Faz propuso realizar convenios con los respectivos OPLE para hacerles llegar los insumos generados por la DEPPP y la metodología aprobada por el Consejo General, para que ellos determinen la forma en que llevarían a cabo un eventual monitoreo a nivel local.

Sobre el particular, se informa que el 20 de noviembre, la Universidad Nacional Autónoma de México ha sido notificada de haber sido seleccionada para realizar el monitoreo de noticieros. Asimismo, en cumplimiento al Acuerdo INE/CG295/2020 se solicitó a dicha Institución a que realice un análisis de las implicaciones técnicas, económicas, operativas y todas las que considere que se tendrían que atender en coordinación con el Instituto para la realización del monitoreo de las campañas locales de las 15 entidades en donde habrá elección para el cargo de Gubernatura.

Relativo a la solicitud realizada por la Mtra. Dania Ravel, sobre la viabilidad de realizar un ajuste presupuestal, se informará a la brevedad el impacto que genere el recorte presupuestal realizado por la Cámara de Diputados a fin de determinar si es posible llevar a cabo el monitoreo de las 15 entidades, una vez que la UNAM determine el costo para cada una de ellas; y por lo que hace a la ruta para definir el intercambio de información con los OPLE, que tienen la obligación prevista en la legislación local de realizar el monitoreo de noticieros, que también fue cuestionada por el Consejero Faz, se informa que la ruta para atender el intercambio de información se encuentra establecida en los Convenios Generales de Coordinación y Colaboración que el Instituto Nacional Electoral con base en lo indicado en el Artículo 301 del Reglamento de Elecciones, se remite nota al respecto (crt-6so-2020-11-25-p2-a3).


Emisoras con bajo cumplimientoEN PROCESO

de Cadena Tres I, S.A. de C.V. 

En la quinta sesión ordinaria se generó el compromiso de dejar en proceso este apartado del seguimiento y dar cuenta de los avances en la sustanciación del procedimiento sancionatorio contra el concesionario.

En relación con este compromiso se informa que el pasado 5 de noviembre, la Sala Regional Especializada del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, dictó sentencia recaída al expediente SRE-PSC-12/2020, mediante la cual determinó existente la infracción atribuida a Cadena Tres I, S.A. de C.V., imponiendo como sanción al concesionario que nos ocupa una multa, así como a la reposición correspondiente y vinculó a la Dirección Ejecutiva para la reposición de los tiempos y promocionales en términos de lo previsto en el Reglamento de Radio y Televisión en Materia Electoral emitido por el INE, de acuerdo a la viabilidad técnica.

En ese sentido, se informa que el proyecto de Acuerdo para la reposición correspondiente está en integración.


[bookmark: _Hlk32908258]Estatus de la emisora XERED-AMEN PROCESO



En la quinta sesión ordinaria, la Secretaría Técnica informó que estaba integrando la información necesaria para actualizar y continuar con la vista por los incumplimientos de la emisora, la cual se presentaría a finales de noviembre.

En seguimiento a lo anterior, se informa que el pasado 19 de noviembre, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DATE/7736/2020, esta Dirección Ejecutiva presentó a la Secretaría Ejecutiva, la vista actualizada.



Incumplimientos al pautado – información sobre vistasEN PROCESO


En la quinta sesión ordinaria se generó el compromiso de informar con mayor detalle, en cada sesión ordinaria, el estado que guardan las vistas elaboradas por la DEPPP.

Al respecto, se informa que a la fecha se han presentado cinco vistas y una más relacionada con la actualización de la emisora XERED-AM.

Por otra parte, se informa que se encuentran en integración dos vistas por omisiones en la transmisión de la pauta por parte de las emisoras XEBK-AM y XHBK-FM, en el estado de Tamaulipas, así como de la emisora XHMCA-FM, en el estado de Veracruz.

Y una vista más por transmisiones adicionales en la transmisión de la pauta (excedentes) por parte de las emisoras XEBK-AM y XHBK-FM, en el estado de Tamaulipas.

Para mayor referencia, se circula una nota que contiene a detalle la información y el estado que guarda cada vista (crt-6so-2020-11-25-p2-a4).



Incumplimientos al pautado – requerimiento a emisorasEN PROCESO


En la quinta sesión ordinaria se generó el compromiso de requerir a las emisoras XHSHTFM y XHSACFM los elementos de prueba sobre su cambio de administración y valorar si ello justificó el incumplimiento a la pauta.

Sobre este particular, se informa que el pasado 13 de noviembre, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DATE/7651/2020, se solicitó a las emisoras que proporcionarán información o documentación que permitiera acreditar el cambio de administración que hubo, con el fin de justificar el incumplimiento a la pauta.

Al respecto, el pasado 20 de noviembre, el representante legal de las emisoras referidas respondió actualizando y manifestando principalmente que debido a la emergencia sanitaria que atraviesa el país, se vieron en la necesidad de reducir drásticamente gastos y en consecuencia pusieron fin al arrendamiento de la oficina donde se encontraban, cambiando de domicilio. Además, con el fin de mejorar la operatividad y administración de las concesionarias (situación prevista antes de la emergencia sanitaria y del cambio de domicilio) adquirieron y cambiaron los ordenadores o equipos de cómputo por desgaste y obsolescencia de los antiguos. Debido a lo anterior, extraviaron momentáneamente el usuario y contraseña para descargar las órdenes de transmisión, por lo que se vieron imposibilitados para transmitir la pauta electoral correspondiente.

En ese sentido, el representante legal solicita que se le indique las fechas en las que puede reponer las omisiones que tuvo debido a la no descarga de las órdenes de transmisión.


Sistema de recepción de materiales, para dictamenEN PROCESO

técnico de materiales de TV 

En la quinta sesión ordinaria se generó el compromiso de dejar en proceso este apartado del seguimiento y dar cuenta de las capacitaciones a los partidos Fuerza Social por México y Redes Sociales Progresistas.

Por su parte, el Secretario Técnico refirió que, a fin de hacer viable la propuesta de los partidos políticos, se exploraría la posibilidad de que vía web, sin posibilidad alguna de acceso al SIATE, las casas productoras de los partidos puedan utilizar el servicio de predictamen de materiales de televisión.

En seguimiento a este compromiso, se informa que el 9 de noviembre se llevó a cabo la capacitación al partido Redes Sociales Progresistas respecto al uso del sistema de Recepción de Materiales de radio y televisión. La capacitación para el uso de la funcionalidad de predictamen se llevará a cabo el día jueves 19 de noviembre.

En cuanto al partido Fuerza Social por México, se envió información relativa al uso de su prerrogativa en materia de radio y televisión mediante correo electrónico de fecha 28 de octubre y el 12 de noviembre se envió de forma electrónica invitación para capacitación y uso del Sistema de Recepción de Materiales a través del oficio INE/DEPPP/STCRT/2686/2020; el partido comentó que está en espera de asignar una persona para seguimiento y revisión de estos temas.

Respecto a las propuestas de los partidos políticos de ajuste a la funcionalidad de predictaminación, para que las casas productoras puedan utilizar la funcionalidad sin tener acceso al sistema, se sigue valorando las posibles alternativas para atención de este requerimiento.


Sistema de Mapas de Cobertura Digital (SIMA) EN PROCESO



En la quinta sesión ordinaria se generó el compromiso de circular el video de presentación del Sistema de Mapas de Cobertura Digital y realizar acciones de difusión de éste.

Al respecto, se informa que mediante correo electrónico del 18 de noviembre de 2020, se circuló al Comité dicho video así como la presentación sobre el uso del Sistema, que fue mostrada en la sesión referida.
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