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EN PROCESO


Cumplimientos a reprogramaciones transmitidas en fuera de horario, diferente versión, fuera de orden

En la sexta sesión ordinaria (24 de junio) la Secretaría Técnica informó que se estaban realizando ajustes al sistema para ligar las detecciones derivadas de reprogramaciones a la versión o las versiones vigentes y no a la versión omitida, a fin de identificar el número de reprogramaciones transmitidas conforme a pauta y en diferente versión con respecto a la versión vigente.

En seguimiento a lo anterior, se informa que continúan los trabajos para realizar los ajustes y una vez concluidos se dará aviso. 

EN PROCESO



Incumplimientos al pautado – seguimiento a emisoras

· XHNPC-FM, de Coahuila.

5ª sesión ordinaria (27-mayo): PT solicita dar vista, por negativa de la emisora a reprogramar omisiones.

[bookmark: _Hlk74309097]6ª sesión ordinaria (24-jun): la Secretaría Técnica brinda información sobre la emisora. El PT insiste en que permanece la negativa de la emisora para reprogramar, aduciendo imposibilidad, y pide que se reitere la solicitud de información para que expresara las razones del por qué no puede reprogramar.

7ª sesión ordinaria (29-jul): la Secretaría Técnica informa del requerimiento notificado a la emisora y la respuesta correspondiente, así como de sus porcentajes de cumplimiento en diversos periodos. El PT ya no hace nueva petición sobre la emisora.

[bookmark: _Hlk80114748]En seguimiento a lo anterior se informa que se dio vista a la Secretaría Ejecutiva el 13 de agosto de 2021. 

· XEUU-AM, de Colima 

6ª sesión ordinaria (24-jun):
PT solicita se le pida información del por qué desde el 6 de febrero está fuera del aire, argumentando robo de equipo y daños en sus instalaciones. La Secretaría Técnica informa que el 23 de junio de 2021 se había enviado oficio al IFT consultando la situación de la emisora.

7ª sesión ordinaria (29-jul):
La Secretaría Técnica informa la recepción de dos oficios: uno donde indican imposibilidad para transmitir debido al robo, y otro donde informan al IFT la misma situación. Añade la Secretaría Técnica que el IFT señaló que el título de concesión está vigente hasta el 26 de octubre de 2036. Finalmente, la Secretaría Técnica informa sobre la notificación de un nuevo requerimiento, así como de su respectiva respuesta acompañada de un documento para acreditar su dicho.

El PT solicita que el OPLE (sic) en la entidad sintonice el 1080 de AM y se cerciore de si está o no fuera del aire, porque indican que transmite en combo con la XHUU-FM, pero la oficina del partido en Colima indica que es una emisora de corte religioso.

Al respecto, se informa que el 23 de julio, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DATE/9396/2021, se solicitó al concesionario una fecha estimada del reinicio de sus operaciones. A la fecha no hemos recibido respuesta. Se envió recordatorio. Sobre el contenido de la emisora, se informa que la misma se sintonizó y no transmite programación ni contenido alguno.

· XHLLV-FM 89.3, de Hidalgo

6ª sesión ordinaria (24-jun): PT solicita información sobre los cumplimientos de esta emisora.

7ª sesión ordinaria (29-jul): la Secretaría Técnica informa porcentajes de cumplimientos y requerimientos efectuados, precisando que la emisora no dio respuesta en el SIGER y que no se cuenta con documentación adicional que pueda acreditar el motivo de la suspensión de transmisiones. La Secretaría Técnica precisa la cobertura geográfica y la población servida por la emisora. También informa sobre el anuncio de inicio de transmisiones, y que se solicitó información al IFT sobre el estado de la emisora. El PT ya no hace nueva petición particular sobre la emisora.

Por su parte, la Consejera Electoral Mtra. Dania Ravel refirió los datos proporcionados por la Secretaría Técnica, en el sentido de que la emisora no atendió los requerimientos, la cantidad de mensajes no transmitidos y la ausencia de elementos de prueba que justificaran sus incumplimientos. Al respecto, solicitó a la Secretaría Técnica valorar la presentación de una vista.

Al respecto, se informa que el 23 de julio, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DATE/9395/2021 se hizo consulta al IFT sobre el estado que guarda la situación jurídica de Gobierno del Estado de Hidalgo, concesionario de la emisora XHLLV-FM, así como aquella documentación con la que contara relacionada con la suspensión de transmisiones o incidencias que la emisora hubiera reportado en los últimos 7 meses. El 10 de agosto se recibió respuesta en la cual manifiesta que la emisora no presentó aviso alguno de suspensión de transmisiones. 

La DEPPP está valorando la realización de la vista correspondiente.






· XHPMQ-FM de Quintana Roo

6ª sesión ordinaria (24-jun): PT solicita información sobre los incumplimientos de esta emisora.

7ª sesión ordinaria (29-jul): la Secretaría Técnica proporciona información sobre las circunstancias de la salida del aire de la emisora; reporta no haber recibido escrito de aviso ante el IFT; precisa cifras de omisiones detectadas en diversos periodos; reporta la reanudación de transmisiones a partir del 3 de julio, y precisa que se solicitó información al IFT sobre el estado que guarda esta emisora. El PT ya no hace nueva petición particular sobre la emisora.

En la propia sesión, la Consejera Electoral Mtra. Dania Ravel solicitó verificar el estatus de la emisora porque, como se refiere en el seguimiento de acuerdos, manifiesta constantemente fallas, pero no se tiene evidencia de que se haya comunicado esta situación al IFT.

Al respecto, se informa que el 23 de julio de 2021, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DATE/9395/2021, se consultó al IFT el estado que guarda la situación jurídica de Fundación Cultural Maya Puerto Morelos, A.C., concesionario de la emisora XHPMQ-FM, así como documentación referente a la suspensión de transmisiones que tuvo la emisora.

El 10 de agosto se recibió respuesta en la cual manifestó que la emisora sí presentó diversos escritos a través de los cuales avisó sobre la suspensión de transmisiones a consecuencia del huracán Delta y la tormenta tropical Gamma, señalando que tuvieron daños e interrupción eléctrica.

· XHDE-TDT canal 16, de San Luis Potosí

6ª sesión ordinaria (24-jun): PT solicita información sobre los incumplimientos de esta emisora.

7ª sesión ordinaria (29-jul): la Secretaría Técnica informa su salida del aire debido a una huelga, y da cuenta de la respuesta de la emisora al requerimiento efectuado, lo cual ya había sido referido en los antecedentes del Acuerdo INE/CG99/2021 (Lineamientos de reprogramación). Precisa que la emisora no ha regresado al aire, que se solicitó información al IFT sobre su estatus. El PT ya no hace nueva petición particular sobre la emisora.

El 23 de julio, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DATE/9395/2021, se realizó consulta al IFT sobre el estado que guarda la situación jurídica de Televisora Potosina, S.A. de C.V., concesionario de la emisora XHDE-FM, así como documentación relativa a la suspensión de transmisiones o incidencias que haya reportado en los últimos 7 meses.

El 10 de agosto se recibió respuesta, en la que manifestó que la emisora avisó sobre la suspensión temporal de transmisiones debido al estallamiento de huelga del Sindicato Industrial de Trabajadores y Artistas de Televisión y Radio Similares y Conexos de la República Mexicana sección 13, el día 12 de noviembre de 2020.

· XEBK-AM y XHBK-FM de Tamaulipas

6ª sesión ordinaria (24-jun): la Consejera Electoral Mtra. Dania Ravel pregunta si hay elementos probatorios para acreditar los daños que adujo la emisora para justificar sus incumplimientos, y plantea valorar la pertinencia de dar vista a la Secretaría Ejecutiva respecto de estas emisoras.

7ª sesión ordinaria (29-jul): la Secretaría Técnica informa que la emisora no dio respuesta a los requerimientos por lo que se desconoce cuáles fueron los daños, y que ya había promovido la vista por incumplimientos a la pauta omisiones y excedentes, precisando que era la tercera vista que se da al respecto. La Consejera ya no hace nueva petición particular sobre la emisora.
	
Al respecto, se informa que después del 3 de mayo, durante los siguientes cinco informes al término del PEF, la emisora presentó un cumplimiento mayor al 85%.

· XEQK-AM y XEDTL-AM, de la Ciudad de México 

En la séptima sesión ordinaria el PT señala que se reporta que las emisoras tienen problemas técnicos, que el catálogo las reporta como del Estado de México, pero que la sintonizan muy bien en la Ciudad de México, por lo cual no se entiende esa justificación de que tiene problemas técnicos.

Cabe precisar que ambas emisoras están domiciliadas en la Ciudad de México, de conformidad con el Catálogo Nacional de Emisoras de Radio y Canales de Televisión.

Al respecto, se informa que la emisora XEQK-AM es de la Ciudad de México, pero se monitorea en el CEVEM 66-La Paz del Estado de México. Esta emisora presentaba problemas de recepción en el CEVEM; sin embargo, a partir del 27 de julio se logró mejorar su calidad de recepción para el monitoreo. 

En cuanto a la emisora XEDTL-AM es de la Ciudad de México y se monitorea en el CEVEM 32-Tlalpan. Presenta mala calidad de recepción en el CEVEM, por lo que se han realizado pruebas para mejorar la calidad, sin embargo, no ha sido posible.


· XENK-AM, de la Ciudad de México

En la séptima sesión ordinaria, el PT indicó que se informó que la emisora estaba fuera del aire, pero que sí se escuchaba, pues su identificativo de llamado lo reportan en la Colonia Roma de la Ciudad de México, del Grupo Raza, por lo cual solicita darle atención especial para tener datos certeros sobre su estatus.

Sobre este particular, se informa que la emisora se monitorea en el CEVEM 32-Tlalpan; sin embargo, la calidad con la que se recibe en el inmueble de Moneda no es buena, ya que presenta mucho ruido, se han realizado distintas pruebas para descartar que sea problema de la infraestructura del CEVEM.


EN PROCESO


Incumplimientos al pautado –estado de las Reprogramaciones

En la séptima sesión ordinaria (29-julio), la Representación del PT señaló que las emisoras debían de presentar justificaciones técnicas de gente reconocida en su labor para dar demostración plena a sus argumentos y que, aunque en el informe se diga que las emisoras han estado cumpliendo ya con altos índices de programación de los spots, eso no les quita la reposición de sus spots, cuestión a la que no se le da seguimiento, lo cual también aplica a las estaciones que simplemente dicen que están fuera del aire.

Por lo cual solicitó se le indique si esos spots que no transmitieron por la causa que sea que no es plenamente justificable, se reprogramaron o no, o si se plantea la presentación de una vista, porque pasan las semanas y no se ve con claridad que haya un cumplimiento.

Al respecto, se informa que la Dirección brinda puntual seguimiento y atención a las reprogramaciones y, en su caso, a los incumplimientos en los que pueden incurrir. En relación con la procedencia de vistas, se analiza su procedencia de acuerdo con las condiciones del caso concreto. 

EN PROCESO



Incumplimientos al pautado –emisoras fuera del aire en relación con el catálogo de incidencias del artículo 54.1 del RRTME

En la séptima sesión ordinaria, la Representación del PT indicó que enviaría por escrito una serie de 30 emisoras que argumentan la no transmisión por estar fuera del aire, y que no se comprueba plenamente que por qué razón están sin transmitir los spots, con la finalidad de que se le informe cuál es el estatus real con base en documentos oficiales, o dictámenes técnicos de alguien que no sea funcionario de la misma emisora.

Asimismo, solicitó un análisis con vías a la modificación del Reglamento de Radio y Televisión en su artículo 54, numeral 1, denominado Catálogo de Incidencias, que no prevé la suspensión total de transmisiones como causa para reprogramar los spots, siendo que la Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión señala en el título quinto, fracción VIII que los concesionarios no podrán dejar de ofrecer la prestación de los servicios salvo causa de fuerza mayor, o que cuente con autorización expresa del Instituto.

Entonces, pidió consultar este tema porque la argumentación que dan las emisoras es, simplemente, “fuera del aire”, algunos desde febrero, otros en marzo, otros en junio, lo cual parece ser que se está usando como el recurso más empleado —sin justificarse y sin tener la autorización del IFT con base en la ley— para dejar de transmitir, lo cual es, desde su punto de vista, una ilegalidad.

Al respecto, se informa que la respuesta se encuentra en integración y se presentará a la brevedad.


EN PROCESO


Incumplimientos al pautado – información sobre vistas 

En relación con el compromiso permanente de informar con detalle, en cada sesión ordinaria, el estado que guardan las vistas elaboradas por la DEPPP, se adjunta una nota que contiene información pormenorizada sobre el estado que guarda cada vista actualizada (archivo electrónico crt-8so-2021-08-26-p2-aX).
EN PROCESO


Estatus de la emisora XERED-AM


[bookmark: _Hlk76678012]En la sexta sesión ordinaria (24-junio) la Secretaría Técnica reportó que el IFT en respuesta a la consulta realizada, informó el diferimiento de la audiencia constitucional para el 24 de septiembre de 2021.

En seguimiento a lo anterior, se informa que una vez que tenga verificativo la audiencia constitucional, esto es el 24 de septiembre de 2021, se consultará nuevamente al IFT para que informe el estatus jurídico de la emisora.
EN PROCESO



Estatus de la emisora XEQR-AM 


En la sexta sesión ordinaria, la Representación del PT pidió requerirle información a la emisora para conocer la razón del por qué no transmitió en la campaña electoral, y solicitar al IFT que informe cuál es el estatus en el que se encuentra.

En la séptima sesión ordinaria (29-julio) la Secretaría Técnica informó que había formulado la solicitud correspondiente al IFT, que la señal se dio de baja del catálogo de emisoras monitoreadas el 14 de junio de 2017 debido a que envió un oficio informando que estaría fuera del aire a partir del 15 de mayo de dicho año, sin mencionar fecha estimada para restablecer la transmisión, y dio cuenta de una nota de prensa sobre su vuelta al aire, sin que se hubiera recibido ningún oficio por parte de la emisora. Se sintonizó la señal desde el CEVEM Tlalpan para incorporarla nuevamente al catálogo de emisoras monitoreadas, pero a pesar de que la señal se capta en dicho CEVEM, la calidad con la que se recibe no es óptima. A partir del 16 de julio de 2021 se monitorea desde el CEVEM 067 de Texcoco, en el Estado de México.

Al respecto, se informa que el 9 de julio, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DATE/9307/2021, se realizó consulta al IFT sobre el estado que guarda la situación jurídica de XEQR, S.A. de C.V., concesionario de la emisora XEQR-AM.

El 10 de agosto se recibió respuesta en la cual manifestó que la emisora tiene el título de concesión para usar, aprovechar y explotar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso comercial con una vigencia de 20 (veinte) años contados a partir del 03 de julio de 2016 y vencimiento al 03 de julio de 2036. Adicionalmente, menciona que en los archivos de la Unidad de Asuntos Jurídicos del IFT no existe antecedente alguno sobre juicio de amparo donde funja como quejoso o tercero interesado.


Estrategia de ComunicaciónEN PROCESO



En la séptima sesión ordinaria la Secretaría Técnica informó sobre las impresiones que tuvieron las publicaciones que sobre el monitoreo de noticieros se hicieron en las redes sociales Twiiter y Facebook.

En seguimiento a lo anterior y en atención al calendario de temas a comunicar, se informa que durante el mes de agosto se publicó en las redes sociales del Instituto un video que explica el proceso mediante el cual el INE verifica el cumplimiento de la pauta ordenada por parte de los concesionarios de radio y televisión.


Reunión con la UNAM sobre el monitoreo de noticiariosEN PROCESO

[bookmark: _GoBack]y realización de foros de análisis 

A) Reunión de trabajo con la UNAM

El 26 de julio se llevó a cabo la reunión de trabajo con el personal de la UNAM, institución que realizó el monitoreo de noticiarios del proceso electoral federal 2020-2021, en la cual la representación del PRI solicitó se compartiera con las y los integrantes del Comité el video presentado en dicha ocasión.

Al respecto, se informa que el 28 de julio se compartió con los integrantes del Comité la liga donde se encuentra alojado el video presentado por la UNAM. 


B) Participación de los partidos políticos en los foros de la UNAM

En la séptima sesión ordinaria, se generó el compromiso de realizar una reunión de trabajo para definir la dinámica de participación de los partidos políticos en las mesas de los dos foros organizados por la UNAM.

Al respecto, se informa que se realizó una reunión privada con los partidos políticos en la que, mediante un sorteo pregrabado, se dio a conocer qué partidos políticos participaban en cada una de las mesas de los foros. Una vez que quedó consensuada la participación de los partidos, se remitió la información a la UNAM para su integración en la propuesta final de los foros.

C) Foro del INE

En la séptima sesión ordinaria se generó el compromiso de que el Instituto Nacional Electoral organizaría un foro de conclusiones sobre el monitoreo de noticiarios, y que se presentaría al Comité la propuesta respectiva.

Sobre este particular, se presentará la propuesta del Foro a la brevedad.
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