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NOTA INFORMATIVA - XEQR-AM


· OBJETIVO

Dar seguimiento a la solicitud del representante del PT, realizada durante la 8ª sesión ordinaria del CRT celebrada el 26 de agosto de 2021, para dar atención especial a la emisora XEQR-AM que tiene el antecedente de haber salido del aire por un largo periodo.


· ANÁLISIS DEL CASO EN CONCRETO

· El 20 de mayo de 2020, la emisora XEQR-AM informó al IFT que se encontraba operando en baja potencia.

· El 15 de abril de 2021, la emisora dio aviso al IFT sobre el restablecimiento y normalización de su servicio de radiodifusión. 

Al respecto, en la 7a sesión ordinaria celebrada el 29 de julio de 2021, la Secretaría Técnica del CRT informó que había formulado al IFT consulta para solicitar información relacionada con la emisora. Asimismo, indicó que la señal se dio de baja del catálogo de emisoras monitoreadas el 14 de junio de 2017 debido a que la misma envió un oficio informando que estaría fuera del aire a partir del 15 de mayo de dicho año, sin mencionar fecha estimada para restablecer la transmisión. 

Adicionalmente, la Secretaria Técnica dio cuenta de una nota de prensa sobre su vuelta al aire, sin que se hubiera recibido ningún oficio por parte de la emisora. Se sintonizó la señal desde el CEVEM Tlalpan para incorporarla nuevamente al catálogo de emisoras monitoreadas; sin embargo, la señal se capta en dicho CEVEM con baja calidad. Por lo anterior, a partir del 16 de julio de 2021, la señal se monitorea desde el CEVEM 067 de Texcoco, Estado de México.

En consecuencia, mediante oficio INE/DEPPP/DE/DATE/9307/2021 se solicitó al IFT que informara el estado que guarda la emisora. En respuesta, el IFT manifestó que su título de concesión está vigente al 3 de julio de 2036 y que en los archivos de la Unidad de Asuntos Jurídicos del IFT no existe antecedente alguno sobre juicio de amparo donde funja como quejoso o tercer interesado la concesionaria de mérito.
Por otra parte, el 15 de abril de 2021, la emisora avisó al IFT que en la misma fecha se había restablecido el servicio y se había normalizado, por tanto, se encuentra operando en los parámetros técnicos autorizados.
Cabe señalar que, a partir del 16 de julio de 2021 ha registrado el siguiente nivel de cumplimiento:



	Periodo
	Porcentaje de cumplimiento

	16 al 31 julio 2021
	99.96%

	1 al 15 agosto 2021
	99.44%



CONSIDERACIONES FINALES
Por lo anteriormente expuesto, se sugiere considerar lo siguiente:

· La emisora no suspendió transmisiones, sólo disminuyó su potencia y dio aviso al IFT.

· No es posible determinar si presentó incumplimientos a la pauta ordenada por el Instituto debido a que se dio de baja en el monitoreo y, por lo tanto, no se cuentan con los testigos de grabación correspondientes.

· Existe evidencia que a partir de su monitoreo (16 de julio de 2021) se encuentra en un alto nivel de cumplimiento.

· Bajo los criterios utilizados por la DEPPP dicha emisora no es candidata a vista. 
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